Kružnice
Kružnice je křivka, která má od daného bodu (středu) vždy stejnou vzdálenost. Kruh obsahuje i body uvnitř (mezi kružnicí a jejím středem). 
· Je uzavřená křivka, jejíž všechny body jsou stejně vzdáleny od jednoho bodu středu kružnice
· Kružnici je daná středem a poloměrem nebo průměrem.
Průměr = Nejdelší tětiva kružnice
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· Průměr je dvojnásobkem poloměru
· Značí se písmenem d
Poloměr:  Určuje vzdálenost libovolného bodu 
kružnice nebo kruhu od jejich středu
· Značí se písmenem r                       

Kružnice  je osově souměrná podle každé přímky, která prochází jejím středem















Vzájemná poloha přímky a kružnice

                                                                                                                        
2) Tečna kružnice je kolmá k přímce, která prochází jejím bodem dotyku a středem kružnice
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1) Vnější přímka – neprotíná v žádném bodě
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                        Sečna - protíná kružnici ve dvou bodech[image: ]












 Konstrukce tečny
Tětiva kružnice  = úsečka, jejíž všechny vnitřní body jsou body vnitřní oblasti kružnice, a jejíž krajní body jsou body kružnice
· Dvě tětivy téže kružnice, které jsou od jejího středu stejně vzdálené, jsou shodné
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Thaletova věta:
 Pro libovolný trojúhelník ABC platí:
   1. Jestliže je ABC pravoúhlý trojúhelník s přeponou AB, leží vrchol C na kružnici k s průměrem AB,
       
   2. Jestliže vrchol C leží na kružnici k s průměrem AB, je ABC pravoúhlý trojúhelník s přeponou AB


[image: ]      Kružnice k je Thaletova kružnice s průměrem AB

Příklad :
1) Sestroj kružnici k (S,r = 3cm) a bod M tak, aby /SM/ = 5cm. Bodem M veď tečnu ke kružnici k a vypočti vzdálenost /TM/.(T je dotykový bod tečny)
       2)  Sestroj kružnici k (S;r=3cm) a bod A,který na ní leží. Bodem A veď tečnu ke kružnici k.

      3)  Sestroj kružnici k (S; r=2cm) a bod B,který na ní neleží,/SB/= 6cm. Bodem B veď tečnu    
         ke kružnici k a vypočti vzdálenost /BT/ (T je dotykový bod tečny). 


       4)  V kružnici k (S; r=5cm) je tětiva AB dlouhá 6cm. Vypočti její vzdálenost od středu S. Použijte pythagorovu větu.

KRUH
Obvod kruhu = Je délka kružnice, která ohraničuje kruh
· Vypočítá se podle vzorce 
                     o = π.d
Obsah kruhu   
· O obsahu kruhu se dá zjednodušeně říci, že obsah kruhu se rovná obsahu obdélníku, jehož strany mají velikost r a πr
· Pro výpočet obsahu kruhu použijeme výpočet             
                     S = π.r2

Ludolfovo číslo 
·  Pí je konstanta vyjadřující vztah mezi obvodem kruhu a jeho průměrem. Pí je iracionální číslo. Jeho symbolem je řecké písmeno π . Číslo π se vyskytuje poměrně často v matematických a fyzikálních vzorcích.
· Jeho hodnota se zaokrouhluje na 3,14
PŘÍKLADY:
[bookmark: _GoBack] 1) Vypočti obvod a obsah kruhu K (S; d = 7cm).
               2) Vypočti obsah kruhu, který má obvod  314 mm .
               3) Průměr jízdního kola je 70 cm. Vypočti, kolikrát se kolo otočí , když ujedu 1 km? Pozor na jednotky  cm- km
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